



**BALATONSZÁRSZÓ NAGYKÖZSÉG  
ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

**GAZDASÁGI PROGRAMJA**

**2011-2014.**

Balatonszárszó, 2011. február 2.

A gazdasági programot a képviselő-testület 29/2011. (II.14.) számú határozatával elfogadta.

Bevezetés	2
I. A gazdasági program célja	2
II. Az önkormányzat településfejlesztési politikája	2
III. Balatonszárszó infrastrukturális fejlesztése	3
III.1. Kertmozi épületének hasznosítása	3
III.2. Bazársor felépítése	3
III.3. Tóparti park rekonstrukciója	3
III.4. Központi strand korszerűsítése	4
III.5. Az állami tulajdonú Balaton-parti ingatlan önkormányzati tulajdonba vétele	5
III.6. Jókai u. és Berzsényi u. utak felújítása	5
III.7. Erzsébet park korszerűsítése	5
III.8. Tanösvény megnyitása	5
III.9. Játzóterek felújítása	5
III.10. Fő u. 48. rekonstrukciója	6
III.11. Buszmegálló felújítása	6
III.12. Művelődési ház felújítása	6
III.13. Katolikus templom előtti útszakasz felújítása	6
III.14. Információs és reklámtáblák kihelyezése	6
III.15. Térfigyelő rendszer kiépítése	6
III.16. Bakterház lebontása	7
III.17. Szemesi u.3.sz. alatti irodaház hasznosítása	7
III.18. József Attila Emlékház felújítása	7
III.19. Parkosítás, virágosítás	7
III.20. Régészeti park kialakítása	7
III.21. Polgármesteri Hivatal	8
IV. Környezetvédelem és köztisztaság	8
V. Egészségügyi és szociális alapellátás fenntartás	9
VI. Az önkormányzat intézményrendszere	9
VI.1. A Balatonszárszó József Attila Ált. Isk. és Napközi O. Óvoda	10
VI.2. A József Attila Művelődési Ház és Könyvtár	10
VI.3. A Szárszóért Nonprofit Kft.	11
VI.4. A Polgármesteri Hivatal	11
VII. Az önkormányzat és a civilszervezetek kapcsolata	11
VIII. Összegzés	12
1. sz. melléklet 2011-es tervek	13
2. sz. melléklet 2012-es tervek	14
3. sz. melléklet 2013-as tervek	15
4. sz. melléklet 2014-es tervek	16

## BEVEZETÉS

Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2011-től 2014-ig terjedő időszakra szóló gazdasági programját és annak végrehajtásával összefüggő feladatokat a helyi önkormányzatokról szóló – többször módosított - 1990. évi LXV. törvény 91.§. (1) (6) és (7) bekezdése alapján határozza meg.

Az önkormányzat alapvető fontosságúnak tartja a község működésének és fejlesztésének folyamatosságát. A képviselő-testület ezért a nagyközségnek a térségben betöltött szerepére, a lehetőségekre és az igényekre való tekintettel alkotja meg a gazdasági programját és az elért eredmények megőrzésén túl további tartós értékek fokozatos megteremtésére törekszik.

### I. A GAZDASÁGI PROGRAM CÉLJA

A gazdasági program célja a nagyközség és a nagyközség intézményeinek **zavartalan és kiegyensúlyozott működtetése, fejlesztése**, az önkormányzat **gazdasági lehetőségeinek feltárása**, a nagyközség **rangjának és önállóságának megőrzése**, az elért eredmények alapján a **városi rang elnyerése**, a település polgárai **életkörülményeinek javítása**, hosszú távon **megfelelő színvonalon tartása**.

Cél a település **üdülő jellegének erősítése**, a **gyermekes családok részére vonzóbbá, kedveltebbé tétele**, a fejlődés érdekében az **összefogás erősítése** az önkormányzat, az állandó lakosság, az üdülő tulajdonosok, a helyi vállalkozók és a civil szerveződések között, a területfejlesztési és az **Európai Unió források hatékony kihasználása**.

Alapvető cél az önkormányzati **költségvetés egyensúlyának fenntartása**, az indokolatlan **eladósodási folyamatok megelőzése**. A jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben a lehető legnagyobb kiszámíthatóságra kell törekedni, illetve ehhez kell a szükséges gazdálkodási alapokat megteremteni. Az önkormányzati vagyon megtartása és gyarapítása összhangban kell, hogy legyen a gazdasági folyamatok elősegítésével, a működőképesség fenntartásával.

Az önkormányzat gazdasági mozgásterét behatárolt, a fejlesztésre fordítható források optimalizálása mindig a tárgyév elfogadott költségvetésének függvénye. A program végrehajtása során a képviselő-testület kizárólag a **pénzügyi lehetőségekkel arányos kötelezettséget vállalhat**, ennek figyelembevételével indokolt arra törekedni, hogy a ciklus végére a lehető legtöbb célkitűzés teljesüljön.

### II. AZ ÖNKORMÁNYZAT TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI POLITIKÁJA

A községfejlesztés évente a **költségvetésben biztosított fedezetnek megfelelően** történhet. A fejlesztési prioritások, az ütemezés megállapításának további szempontja az értékmegőrzés mellett a megkezdett fejlesztésekhez való igazodás.

Balatonszárszó nagyközség jövőjének, az itt élők elvárásainak megfelelő életkörülmények biztosításának feltétele a meglévő belső erőforrások feltárása, hatékony működtetése. Szükséges a jelenlegi **intézménystruktúra felülvizsgálata**, annak költségvetési oldalról történő racionalizálása.

A ciklus alatt benyújtandó pályázatok eredményességének előfeltétele, hogy a fejlesztési célok, beruházási elképzelések a szükséges **tervdokumentációkkal** alátámaszthatók legyenek.

A tervezési feladatokat, valamint az önrészekhez szükséges előirányzatokat az **éves költségvetésekben kell meghatározni.**

### III. BALATONSZÁRSZÓ INFRASTRUKTURÁLIS FEJLESZTÉSE

Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzata Képviselőtestületének egyik legfontosabb célkitűzése a nagyközség **üdülőjellegének megóvása, továbbfejlesztése.** A Fő utca rekonstrukciójával, a kertmozi melletti 6 db pavilon, a rendkívül leamortizálódott bazársor lebontásával, a központi strandon végrehajtott 17 millió forintos felújítás, valamint a piactér megvásárlásával és felújításával ezen elhatározás megvalósításának előkészítő lépései már az előző ciklusban megkezdődtek. Ennek folytatásaként és markánsabb érvényre juttatásaként a jelenlegi képviselőtestület a 2010-2014 év közötti ciklusban **komplex egységként** kívánja kezelni a **kertmozi épületétől az állam tulajdonában álló parti ingatlanig** terjedő területet, s egy **látványában és funkciójában** is egységet alkotó ún. **üdülősétány megvalósítását határozza el.** Ennek egyes részelemei az alábbiak:

#### III.1. Kertmozi épületének hasznosítása

A képviselőtestület döntése alapján a hosszú idők óta kihasználatlanul álló és leromlott állagú kertmozi épülete ebben a ciklusban mind **külsőleg,** mind pedig **funkciójában** új formát nyerne. Az elképzelések szerint a térségben egyedüli módon **gyermekszínház** működne benne, mely további **vonzerőt jelentene a kisgyermekes családok** Balatonszárszón történő nyaralásához. A tervek szerint a gyermekszínház már **a 2011-es szezonban üzemelne.** Az idei évben új uniós pályázatok még nem kerültek kiírásra, ezért az épület felújítása támogatásból nem lehetséges, az erre vonatkozó teljes forrást az önkormányzatnak **saját költségvetéséből kell finanszíroznia.** A beruházás műszaki leírásának és költségvetésének meghatározása után el kell dönteni, hogy **pályáztatás,** vagy **közbeszerzési eljárás** alapján kerül kiválasztásra a kivitelező. Számolni kell azzal, hogy közbeszerzés esetén a beruházás nem valósul meg az idei szezon kezdetéig. A megvalósítást érintő döntések mellett szükséges a színház **működésére** vonatkozó képviselőtestületi határozatok meghozatala is, továbbá elkerülhetetlen a **működési költségek** beépítése az önkormányzat 2011. évi költségvetésébe.

#### III.2. Bazársor felépítése

Az elavult bazársor épületét a képviselőtestület **2011. év elején lebontatta,** s döntés született arra is, hogy nem a jelenleg érvényes tervek szerint építteti meg a képviselőtestület az üzleteket, hanem a mai igényeknek és elvárásoknak, a turisták pihenését, szórakozását és kényelmét figyelembe vevő, **modern kiszolgáló egységeket terveztet és építtet meg.** Az új terv elkészítéséhez és az engedélyezési eljáráshoz szükséges idő miatt 2011. év nyarára semmiképpen nem lehet számolni az üzletek elkészültével és üzemelésével. Az önkormányzat **2011. évi költségvetésébe** ugyanakkor be kell építeni a **tervezéssel és engedélyeztetéssel kapcsolatos költségeket,** s a képviselőtestületnek 2011. évben döntést kell hoznia arra vonatkozóan is, hogy **milyen formában valósítja meg** a beruházást. A beruházással legkorábban **2012-ben** lehet számolni.

#### III.3. Tóparti park rekonstrukciója

A tóparti park rekonstrukciójára a képviselőtestületnek **komplex terv és pályázati projekt áll rendelkezésre.** Sajnálatos módon, az önkormányzat pályázatát **forráshiány** miatt elutasították. A képviselőtestület a pályázatot – új pályázati lehetőség esetén – ismételten

beadja, a megvalósításhoz szükséges **önerőt** ezért a **2011. évi költségvetésben tervezni kell.** Az elkészített projekt szerint a beruházás **összköltsége 46.325.519,- Ft,** melyből **9.265.104,- Ft önerőt** kell biztosítani.

A pályázat elnyeréséig viszont a képviselőtestület **2011. évben elodázhatatlan feladatnak** tekinti a park **útjainak gyöngykavics leszórásával való felújítását.**

A tóparti park rekonstrukciója során nem lehet elkerülni, hogy a képviselőtestület megtalálja annak módját, hogy a **park K-i oldalán levő,** rendkívül elhanyagolt magántulajdonban levő **területek rendbetétele** is megtörténjen.

#### **III.4. Központi strand korszerűsítésével kapcsolatos feladatok**

A központi strand területe **osztatlan közös tulajdonban** van egy gazdasági társasággal. A pályázati lehetőségek kihasználása és a beruházások megvalósítása miatt is szükség lenne a **tiszta tulajdonviszonyok megteremtésére.** A strand területén **kivett hrsz.** alatt található a Gomba büfé, mely állapot megszüntetését szintén indokolt lenne minél előbb megoldani.

Az üdülősétány megvalósítása érdekében a Tóparti park és a strand között felhúzott **kerítést a 2011-es szezonra le kell bontani.**

A 2011-es szezon megkezdésére be kell fejezni a **színpad strand felé történő befordításával** járó munkálatokat, meg kell teremteni a törvényes, és biztonságos működtetés feltételeit. Ennek költségeit a 2011-es költségvetésbe be kell építeni. Az így felszabadult területen **kerékpártároló** alakítható ki.

A 2012-es szezonra ki kell jelölni a helyét és ki kell alakítani a település első, és egyben egyetlen **nyilvános illemhelyét.** Ennek költségeit a 2012-es költségvetésben meg kell határozni.

A strandhoz kapcsolódó **üzlethelyiségek** bérleti jogviszonyai 2011. évben folyamatosan lejárnak. Az üzleteket **pályázat alapján újra kell hasznosítani.**

A strand területén levő **tenispálya** és a hozzátartozó kiszolgáló létesítmények felújítása az előző ciklusban nem valósult meg. **2011. évben** erre – tervek, engedély, s nem utolsósorban forrás hiánya miatt – nincs lehetőség, ezért 2011. évben is csak a **pályázat alapján** történő **bérbeadás útján** van lehetőség a hasznosításra. A képviselőtestületnek döntenie kell arról, hogy a **kerítés felújítását** a bérbeadással összefüggésben valósíttatja meg, vagy önerőből saját 2011-es költségvetése terhére építteti meg.

A központi strandokhoz tartozó **apartmanok rendbetétele,** használatra való alkalmassá tétele is elkerülhetetlen a 2011-es szezonra. A **2011-es költségvetésben** meg kell tervezni ezek költségeit, s meg kell határozni hasznosításuk legoptimálisabb módját.

A központi strand rendbetételéhez szükséges **egyéb karbantartási munkálatok:**

Strand **bejáratának felújítása,** tisztasági festés elvégzése, a faszervezetből álló tartóoszlopokkal együtt.

A strand területén **mobil öltözők** elhelyezése és **szabadtéri zuhanyoszlop** kialakítása.

A strandi **sportpályák felújítása.**

A strand üzemeltetését ellátó Szárszóért Kft. munkájának szakmai támogatására, az idegenforgalommal kapcsolatos **turisztikai szakember alkalmazása** vállalkozási szerződés alapján szezonálisan február 1. napjától október 31. napjáig.

### **III.5. Az állami tulajdonban levő Balaton-parti ingatlan önkormányzati tulajdonba való vétele**

Az üdülősétány **Ny-i irányba történő kiterjesztéséhez** szükséges az állami tulajdonban levő ingatlan **önkormányzati tulajdonba vétele**. Az ehhez szükséges eljárást 2011. évben el kell kezdeni, a hasznosításra vonatkozó elképzeléseken el kell gondolkodni.

### **III.6. Jókai utca és a Berzsényi utcai utak felújítása**

Az üdülősétánnyal összefüggő beruházásként kell kezelni a Jókai utca és a Berzsényi utca rossz állapotban levő **útjainak felújítását**. Az útfelújításhoz kapcsolódó – és elkerülhetetlen beruházás – a **vízvezetés rekonstrukciója**. Ennek összköltsége becslések szerint **435 millió forint**ra tehető, mely kizárólag pályázati úton nyerhető el. A megvalósításnál figyelembe kell venni, hogy az önkormányzatnak **önerőt is biztosítania** kell, s a **pályázat utófinanszírozású**. A képviselőtestületnek döntenie kell arra vonatkozóan, hogy ezek fedezetét **milyen forrásból** tudja biztosítani. A pályázat benyújtásához az önkormányzatnak mind az út felújításához, mind pedig a vízvezetéshez **engedélyes tervekkel** kell rendelkeznie. Fentiek alapján a tervek elkészíttetésével **2013-ban**, a beruházás megvalósításával pedig **2014-ben** lehet számolni.

A képviselőtestületnek mérlegelnie kell, hogy a munkálatok elodázhatók-e a ciklus végére. Amennyiben ez nem lehetséges, úgy vizsgálni kell annak lehetőségét, hogy **2011., vagy 2012. évben karbantartással** – ezzel elkerülhető a vízvezetés rekonstrukciója – helyreállíthatók-e az utak állapota.

Nem lehet elvetni az előző ciklusban megfogalmazott gondolatot sem, mely szerint e két útvonalon valósulhatna meg **Balatonszárszót átszelő** –Balatonszárszót Balatonszemessel és Balatonföldvállról összekötő - **kerékpárút**.

### **III.7. Erzsébet park korszerűsítése**

A Tóparti parkra vonatkozó **pályázati projekt tartalmazza** az Erzsébet park felújítására vonatkozó terveket is. A pályázat sikeres benyújtása esetén az Erzsébet park felújítása is megvalósulhat. A park rekonstrukciója a projekt alapján **bruttó 6.103.659, Ft**, melyből **1.220.732,- Ft önerőt** kell biztosítani.

### **III.8. Tanösvény megnyitása**

A tanösvény rendkívül elhanyagolt, létezése csak nyomokban lelhető fel. A képviselőtestület elképzelései szerint az ösvény rendbetétele megvalósulhat **2012-ben**, a **Szárszóért Kft.** munkálatai során, amelybe természetesen a **civilszervezetek** és a **lakosság** is bevonható.

### **III.9. Játsszóterek felújítása**

Az előző ciklusból kész **pályázati projekt** áll rendelkezésre, mely alapján a Szóládi úti **sportpálya** területén, az **orvosi rendelő mögötti** területen és a **Huba utcai „strandon”** kerülnének kiépítésére a játsszóterek. A pályázat forráshiány miatt lett elutasítva. Az újabb kiírás megjelenésekor ismét benyújtásra került a pályázat, amelynek bírálata folyamatban van.

A beruházás tervezett **összköltsége 8.275.911,- Ft**, melyből **saját forrásként 1.655.182,- Ft**-nak kell rendelkezésre állnia az önkormányzat költségvetésében.

A **meglevő játszóterek** – így a **Polgármesteri Hivatal mögötti** és az **Óvoda területén levő** – **sem felelnek meg az uniós előírásoknak**. Amennyiben baleset következik be, úgy annak minden következményeit a fenntartónak kell viselnie. **Elkerülhetetlen** ezért ezek felmérése és a költségek ez évi költségvetésbe történő tervezése, és **2011. évben a kivitelezési munkák megvalósítása**.

### **III.10. Fő utca 48. rekonstrukciója**

A beruházásra vonatkozó pályázat **második forduló elbírálás alatt áll**. A pályázat pozitív elbírálása esetén dönteni kell a megvalósításról, az önerővel a 2011-es költségvetésben számolni kell. A beruházás **tervezett összege 37.430.572,- Ft**, ehhez **7.486.114,- Ft saját forrást** kell biztosítani.

Amennyiben a képviselőtestület előtt ismertté válnak az elnyert pályázat feltételei, dönteni kell a **felújítás** és a **bontás** között. Bontás esetén számolni kell ennek költségeivel, s dönteni kell a terület hasznosításáról is.

### **III.11. Szemesi u., Kossuth L. u. és a Fő u. buszmegállóinak felújítása**

Költségeit a 2011-es költségvetésben tervezni kell a község **K-i és Ny-i bejáratánál a régi 7-es** mentén fellelhető kettő buszmegálló felújításával együtt.

### **III.12. Művelődési ház felújítása**

Az épület első ütemű felújítása 2005. évben megvalósult, mely a fő épületi részt érintette. A K-Ny-i szárny műszaki állapota szükségessé teszi, hogy annak felújítása rövid időn belül megtörténjen, miután az **ÉNY-i tartófal megsüllyedt**, azon jelentős mértékű repedések keletkeztek. Az épület felújítása során **építési engedély** birtokában megvalósítható ezen szárny bővítése is, mely eredményeként az ott kialakított helyiségek otthont adhatnak egy helytörténeti kiállításnak és kulturált lehetőséget biztosíthat további szakkörök megtartásához.

Az épület **udvara**, az előtte levő közterületen **park kialakítása**, valamint **parkolóhelyek** kialakítása is szükséges. Ennek tervezett időpontja 2013-ra tehető.

### **III.13. Katolikus templomtól a Gémes étteremig terjedő útszakasz árkainak rendbetétele**

Az út jobb és baloldalán levő **árkok kitisztítása**, csapadékvíz elvezető **betongyűrűk** beépítése, **parkolók kialakítása**.

### **III.14. Információs és reklámtáblák kihelyezése**

A községben elhelyezett **önkormányzati tulajdonban levő információs és reklámtáblák** teljes felújítása a hatékonyabb reklámozás érdekében.

### **III.15. Térfigyelő rendszer kiépítése**

A bűnmegelőzés, illetve a közbiztonság megteremtése elsősorban nem helyi önkormányzatok feladata, azonban önkormányzatunk alapvető érdeke, hogy azt a maga sajátos eszközeivel a

lehető legnagyobb mértékben elősegítse. Ennek érdekében az önkormányzat együttműködik és támogatásban részesíti a helyi civil szerveződésben működő Polgárőrséget, és a Balatonföldvári Rendőrsöt.

A közbiztonság védelme, a közterületek megóvása és az önkormányzati tulajdon védelme érdekében szükségessé válik a községben térfigyelő rendszer kialakítása. A beruházás **pályázati támogatásból** valósulhat meg, s kialakításának első helyszínéként a **Fő utca** kerül meghatározásra.

### **III.16. Bakterház lebontása**

A MÁV-val fel kell venni a kapcsolatot annak érdekében, hogy a községképet romboló épület **lebontása** minél előbb megtörténjen.

### **III.17. Szemesi u. 3. sz. alatti irodaház hasznosítása**

2010. évben megvásárolta az önkormányzat a Szemesi u.3. sz. alatti irodaházat. Az irodaház **hasznosítására** és **felújítására** vonatkozó döntéseit a képviselőtestületnek a ciklus folyamán meg kell fogalmaznia.

Indokolt a Kossuth L. utcában és a Szemesi úton **megkezdett virágosítás folytatása** a Szemesi u. 3. sz. alatti épület előtti közterületen. Az igényes és kulturált látvány megteremtéséhez elkerülhetetlen az irodaház melletti **vízmű** és **szelektív hulladékgyűjtő környékének rendbetétele** nem utolsósorban a településen átutazók pozitív véleményének keltése érdekében.

### **III.18. József Attila Emlékház felújítása**

a Somogy Megyei Önkormányzattal együtt sikeresen benyújtott pályázat alapján az idén megkezdődhet a József Attila Emlékház felújítása. A beruházás tervezett költsége 75 millió forint, ebből uniós támogatás 50 millió forint, Balatonszárszó ehhez saját költségvetéséből **4 millió forint önerőt** vállalt be.

### **III.19. Parkosítás, virágosítás**

Az önkormányzat az előző évek hagyományaihoz hűen nagy gondot fordít a település parkjainak, közterületeinek rendbetételére, parkosítására, virágosítására. A tavalyi évhez hasonlóan indulni kíván a „**Virágos Magyarországért**” elnevezésű versenyen.

### **III.20. Régészeti park és szolgáltató létesítmények kialakítása**

A régészeti park kialakításának lehetősége **állami beruházás** keretében az előző ciklus ideje alatt nyílt meg a település D-i határán húzódó autópálya csomópont mellett feltárt **régészeti lelőhely** által. Jelentőséggel bír ez Balatonszárszó település életében, tekintettel arra, hogy a régészeti park mellett kialakítandó esetleges kereskedelmi, vendéglátó **szolgáltató egységek**, illetve a parkhoz vezető **kerékpárút kialakítása** idegenforgalmi szempontból előnyére válhat településünknek.



### III.21. Polgármesteri Hivatal

A ciklus során a fejlesztési tervek közé szükséges bevenni a Polgármesteri Hivatal felújítását, ezen belül elsősorban a házasságkötő terem rendbetételét, a nyílászárók cseréjét és az épület előtti járdák, bevezető út térkövezését indokolt betervezni.

### IV. KÖRNYEZETVÉDELEM, KÖZTISZTASÁG

A közeljövő célja, hogy az önkormányzat tevékenységével és döntéseivel az érintetlen **természeti környezet megóvását**, a természeti és épített **környezet tisztaságát**, valamint a lakosság és a településre látogatók **környezetápoló, védő szemléletének kialakítását**, tágítását segítse elő.

A képviselőtestület nagy hangsúlyt fektet Balatonszárszó nagyközség területén a tiszta, rendezett, mind a lakókörnyezetek, üdülőövezetek, mind pedig a közterületeken a **személtmentes, kulturált környezet kialakítására**, fenntartására. Az erre irányuló feladatok ellátására fokozott figyelmet kell, hogy fordítson a Szárszóért Kft. Az önkormányzat e cél megvalósítása során számít a **lakosság**, az **üdülőtulajdonosok**, a községben működő **vállalkozások** és a **civiliszervezetek** aktív, **közreműködő tevékenységére**.

Az önkormányzat **együttműködésre** és jó kapcsolat kialakítására törekszik a **Zöldfok AVE Zrt.-vel** is, annak érdekében, hogy a településről az önkormányzat és a lakosság megelégedésére szervezeten, zökkenőmentesen történjen a szilárd hulladék elszállítása.

Az önkormányzat a rend és a tisztaság megteremtése és fenntartása érdekében 2011. évben egy alkalommal **lomtalanítási akciót, kettő alkalommal** – tavaszi és őszi időpontban – **zöldnyesedék szállítást** szervez. A kulturált hulladékszállítás megvalósítása során az önkormányzat számít arra, hogy a lakosság, az üdülőtulajdonosok a szemétszállításra vonatkozó szabályokat maradéktalanul betartják, így különösképpen arra fordítanak figyelmet, hogy **csak a kijelölt időpontokban, a meghatározott típusú edényzetekben**, illetve **zsákokban** helyezik ki a keletkezett hulladékot a **saját ingatlanjaik előtti közterületre**. E szabályok betartásával nem csak a rend és a tisztaság alapjai teremthetők meg a településen, hanem ezzel lehetőség nyílik az adófizetők által befizetett pénzeszközökből **többmillió forint megtakarítására** is, melyet az önkormányzat jóval hasznosabb célokra tudna fordítani, mint a szétdobált hulladékok összegyűjtögetésére és elszállíttatására.

Az önkormányzat a **Turisztikai Egyesület** által kidolgozott javaslatok alapján igyekszik megtalálni annak lehetőségét, hogy a településen keletkezett hulladék elszállítása a lakosság, a nyaraló vendégek nyugalmanak a lehető legkisebb zavarásával, szervezett formában történjen meg, s ez a lehető legkisebb terhet rója a lakosságra és az üdülő tulajdonosokra.

**2007. évben** az önkormányzat – a lakossági befizetéseken túl! – **17.496.000,-Ft**—ot költött hulladékszállításra, melyből a szelektív hulladékgyűjtés 1.080.000,-Ft volt, a lomtalanítás és nyesedékszállítás pedig 11.856.000,- Ft. **2008. évben nem volt lomtalanítás**, az önkormányzat **9.739.000,- Ft**-os kiadásából 2.205.000,- Ft-ba került a szelektív hulladékgyűjtés. **2009. évben** az önkormányzat **20.652.000,- Ft**-ot fordított szemétszállításra, melyből a szelektív hulladékgyűjtés költsége 2.374.000,- Ft volt. E hatalmas pénzeszközök felhasználásának hatékony, gazdaságos, a lakosság megelégedését szolgáló felhasználásának módját a ciklus során az önkormányzatnak meg kell találnia.

## V. EGÉSZSÉGÜGYI ÉS SZOCIÁLIS ALAPELLÁTÁS FENNTARTÁSA

Az önkormányzatnak biztosítania kell a helyi lakosoknak és az ide látogató turistáknak is az **egészséges, teljes élet feltételeit, a felüdülés, kikapcsolódás lehetőségét**. Az önkormányzat támogatja az **egészségmegőrzés** terén nyújtott szolgáltatásokat, vállalkozásokat.

Cél a háziorvosi ellátórendszer, a kapcsolódó egészségügyi rendszerek minőségi fejlesztése, a prevenció egészséges életmód program népszerűsítése, a programokhoz kapcsolódó civil szervezetek, sportegyesületek kiemelt támogatása. Az egészségügy területén a vállalkozó orvosokkal további **jó kapcsolat kialakítására**, fenntartására törekszik, az egyes szolgáltatásoknak, így a fizió ellátás, az ügyelet, a labor továbbá a fogászati szolgáltatás **támogatását az eddigieknek megfelelően biztosítja**.

A **lakosság folyamatos elöregedése**, az ország **nehéz gazdasági helyzete**, a **településen is egyre növekvő munkanélküliség, eladósodottság és kilátástalanság** következtében elkerülhetetlen, hogy az önkormányzat **kiemelt gondot fordítson az ellátásra, gondozásra szoruló nehéz anyagi helyzetben levő családokra, egyedülálló idősekre**.

A képviselőtestület a már elért értékeket meg kívánja őrizni, a már jól működő szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szolgáltatást az arra rászorultak részére a legszélesebb körben, a legkedvezőbb anyagi feltételekkel szolgáltatja.

A kedvező áron igénybe vehető **szociális étkeztetés** során továbbra is **ingyenes a házhoz szállítás**, a képviselőtestület - szociális rendeletében foglaltak alapján - továbbra is átvállalja a **házi segítségnyújtás és jelzőrendszeres házi segítségnyújtás** díját, a szolgáltatásokat igénybe vevők továbbra is **ingyenes ellátásban** részesülnek.

A **pénzbeli ellátások** megállapítása során mind a polgármester, mind pedig a Humán Bizottság az azonnali és szükséges ellátás, támogatás nyújtására, humánus és empatikus eljárásra törekszik. Balatonszárszón arra **rászoruló ellátatlanság miatt hátrányt nem szenvedhet**. Az emberközelibb kapcsolatok kialakítása érdekében az önkormányzat elvárása, hogy a szociális szakemberek, a Humán Bizottság tagjai és minden tenni akaró önkéntes aktivista **személyesen keresse fel** a magatehetetlen, mozgásában korlátozott, egyedül élő személyeket. E tevékenységében az önkormányzat jelentős mértékben számít a **Családsegítő Szolgálat** munkatársaira, és a védőnői szolgálatra.

A képviselőtestület a következő időszakban is azt tervezi, – az átalakított közmunkarendszer ellenére, - hogy **minden dolgozni akaró és munkaképes szárszói lakos bevonásra kerüljön a programba**, s ezzel részükre munka és a megélhetés feltételei biztosítottak legyenek.

## VI. AZ ÖNKORMÁNYZAT INTÉZMÉNYRENDSZERE

Az önkormányzat kiépített és jól bevált intézményrendszerének **megőrzése**, a gazdasági, társadalmi változásokhoz, **igényekhez való igazítása** a képviselőtestület célja.

### VI.1. A Balatonszárszó József Attila Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda fenntartása

Az önkormányzat legnagyobb intézménye a Balatonszárszó József Attila Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda. Az intézményt közoktatási **intézményfenntartó társulási megállapodás** alapján a környező 5 település önkormányzataival közösen működteti az önkormányzat. A képviselőtestület alapvető célkitűzése a társönkormányzatokkal való **jó, partnerségre épülő együttműködés** kialakítása, fenntartása, az **intézmény és tagintézményei helyben maradásának biztosítása**, az egyes intézmények leghatékonyabb, **legkisebb önkormányzati hozzájárulással járó működtetése** annak érdekében, hogy egy

társönkormányzatban sem vetődjön fel a társulásból való kilépés szándéka, s a gyermekek más iskolába történő járatása.

Az alacsony gyermeklétszám és a fejlesztésekre fordítható anyagi források előteremtése érdekében a képviselőtestület a kistérséggel közösen **uniós pályázatot** nyújtott be **169.857.342,- Ft** összköltséggel az **iskola fejlesztésére**. Saját forrásként az önkormányzat 2011. évi költségvetésében **17.783.986,- Ft**-ot kell elkülöníteni, továbbá **3.951.250,- Ft** további költséggel lehet számolni a **kiviteli tervek**re.

A beruházással egy **korszerűbb közösségi térrel, nyelvi laborral, számítógépes teremmel és tornateremmel** megújuló iskola várja a Balatonszárszón tanulni kívánó gyermekeket.

A fejlesztéssel biztosított, hogy az alacsony gyermeklétszám ellenére a **szárszói gyermekek helyben járhatnak iskolába**, ugyanakkor az uniós támogatás elnyerésének feltétele, hogy az önkormányzat **intézményfenntartó jogát átadja a kistérségnek**. Az erre vonatkozó képviselőtestületi döntést a választásokat követően az új képviselőtestület is **megerősítette**.

A képviselőtestület kiemelt figyelmet kíván fordítani a **napközi otthonos óvoda** működésére. Jelentős a más településre beíratott óvodások száma, az önkormányzatnak és az óvodavezetőnek mindent meg kell tennie annak érdekében, hogy a szülők, a **lakosság igényeinek megfelelően, és megelégedettségére folyjon a nevelés** a szárszói óvodában, mivel a tapasztalatok szerint a máshová íratott óvodás gyermekek nem a szárszói iskola tanulói létszámát növelik.

A gyermekvállalási kedv növelése érdekében az önkormányzat továbbra is **százezer forint születési támogatásban** részesíti a szárszói lakosú szülőket gyermekáldás esetén, s új kezdeményezésként kialakította az **újszülöttek ligetét**, melyben kezdő lépésként 11 újszülött részére ültetett facsemetét.

A szülői elvárások alapján meg kell vizsgálni annak lehetőségét, hogy milyen mód és lehetőség van az óvoda **3 csoportossá történő átszervezésére**.

A képviselőtestület az iskolás gyermekek létszáma megőrzésének és gyarapításának zálogát a **magas színvonalú és magas igényeket kielégítő oktatás, nevelés** megteremtésében látja. Ennek egyik biztosítéka a **zeneiskola** működési és fenntartási feltételeinek biztosítása, melyek közül a legfontosabb az intézményegység **minősítésének megszerzése**.

Az új nemzeti alaptanterv elfogadása után elkerülhetetlen a **fenntartói minőségirányítási program** átdolgozása, új **intézményirányítási program** és az intézmény **alapdokumentumainak újrafogalmazása** és elfogadása. Az **intézmény szervezeti rendszerét** és az **alkalmazotti létszámot mindig a változó feladatellátáshoz** kell igazítani, vizsgálni kell az **optimális szervezeti felépítést, a pénzügyi, gazdálkodási feladatok ellátásának gazdaságos, takarékos megoldását**.

Balatonszárszó kulturális életének fellendítésében nemcsak a felnőtt korosztálynak kell részt vennie, hanem a megfelelő **utánpótlás kinevelése** során el kell érni, hogy a község életét érintő rendezvényeken - a kicsiktől a nagyobb korosztályig is – az ifjúság minden korosztálya képviseltetve legyen.

## **VI.2. A József Attila Művelődési Ház és Könyvtár működtetése**

A József Attila Művelődési ház és Könyvtár 2008. évtől működik önálló intézményként úgy, hogy pénzügyi, gazdálkodási feladatait külön megállapodás alapján a Polgármesteri Hivatal látja el. 2010. év végéig szinte kizárólag a művelődési ház vezetőjének irányításával és szervezésével valósultak meg az önkormányzat év közbeni és nyári szezonális programjai.

2011. évtől a képviselőtestület ebben mind **nagyobb szerepet szán** a megalakult **Balatonszárszói Turisztikai Egyesületnek**, bízva a színvonalasabb és ez által magasabb látogatottságú, **nagyobb turisztikai vonzerővel bíró programokban**.

### **VI.3. A Szárszóért Nonprofit Kft. támogatása**

2008. áprilisától az önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló nonprofit kft. látja el az **önkormányzat kötelező kommunális feladatait**. A kft. megalapításának célja volt ezen felül, hogy a szervezet **nyereségre irányuló tevékenységet** is folytasson. E cél megvalósítását nehezítette, hogy a szervezet sem megfelelő szakember állománnyal, sem a szakmunkát igénylő tevékenység végzéséhez szükséges gépparkkal sem rendelkezik. A kommunális feladatok minél magasabb színvonalú végzése érdekében, elkerülhetetlen a kft. személyi állományának, létszámának újragondolása, és a rendelkezésre álló **géppark folyamatos megújítása**, bővítése.

2011. évben a képviselőtestületnek **pályázati eljárást kell lefolytatnia** a szervezet ügyvezetői álláshelyének betöltése céljából.

A **szakemberek számának növelésétől** a képviselőtestület azt várja, hogy a szakmunkát igénylő munkálatok – kisebb gépjavítások karbantartások, asztalos, kőműves, festő és egyéb szakmunkák a **cég szervezésében elvégezhetőek legyenek**, ne kelljen külső szakembereket igénybe venni a feladatok elvégzésére.

### **VI.4. A Polgármesteri Hivatal működése**

A Polgármesteri Hivatallal szemben folyamatos elvárás, hogy az évente meghatározott **célkitűzésekben foglaltak szerint végezze a munkáját** a lakosság, az ügyfelek legnagyobb megelégedésére, ugyanakkor az önkormányzat gazdasági programjában, és éves költségvetéseiben meghatározott **feladatok előkészítésében és végrehajtásában legjobb szakmai tudásuk és tapasztalatuk szerint vegyenek részt**. Ez 2011. évben különösen súlyos feladat a végrehajtott **létszámcsökkentés** és a bekövetkező **jelentős személyi változások** miatt.

Az önkormányzat és a település életét megjelenítő önkormányzati **honlap megújítása** 2011. év **első feladatai** között szerepel. A honlapra a testület működésével, az elfogadott dokumentumokkal kapcsolatos minden lényeges információt fel kell vinni, meg kell teremteni a lehetőségét annak is, hogy az önkormányzat honlapjáról a **Turisztikai Egyesület által közzé tett lényeges információk is megjeleníthetők legyenek**.

## **VII. AZ ÖNKORMÁNYZAT ÉS A CIVIL SZERVEZETEK KAPCSOLATA**

Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzata a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvényben meghatározott kötelező alapfeladatain túl nagy hangsúlyt fektet a törvényi kötelezettségen felüli, **önként vállalt feladatai** ellátására, így a **zeneiskola fenntartása**, a **jelzőrendszeres házi segítségnyújtás biztosítása**, a **turisztikai feladatok ellátása** mellett kiemelt figyelmet fordít a **civil szervezetekkel való együttműködésre**, azok **támogatására**.

Az önkormányzat alapfeladatai ellátásához szükséges anyagi forrás az önkormányzat költségvetésében évente biztosított, ezért lehetősége van arra is, hogy a lakosság civil szerveződéseinek tevékenységét ne csak erkölcsileg, hanem jelentős anyagi támogatásban is részesítse. A teljesség igénye nélkül az önkormányzat jó kapcsolatot tart fenn a Balatonszárszói Polgárőr Szervezettel, a Balatonszárszói Sport Egyesülettel, a Nyugdíjas

Klubbal, a Soli Deo Gloria Kóruval, a Családosok Szárszóiért Civil Szervezettel és a Nők a Balatonért Egyesület Balatonszárszói Csoportjával.

## A Turisztikai Egyesület szerepe

Balatonszárszó legújabb, **2010. év végén alakult** civil szerveződése a Balatonszárszói Turisztikai Egyesület. Az Egyesület alapító tagja a **helyi vállalkozók**, a község boldogulásáért tenni akaró **magánszemélyek** – állandó lakosok és üdülő tulajdonosok - mellett az **önkormányzat** is, a mindenkori polgármester pedig az Egyesület tiszteletbeli elnöke. Az Egyesület célja a **település idegenforgalmának fellendítése**, amely magába foglalja többek között a település turizmusban érdekelt szereplőinek összefogását, a vendégek, **vendégéjszakák számának növelését**, a meglévő **turisztikai adottságok jobb kihasználását**, a minőségi és fenntartható turizmus fejlesztését, a **szezon meghosszabbítását**. A Turisztikai Egyesület az önkormányzattal való együttműködés során segítséget nyújt a turistákat csalogató **színvonalas programok megszervezésében**, a reklám- és marketing tevékenységben, javaslatokat dolgoz ki az **idegenforgalmi adó eredményesebb beszédési módszereire**, a település környezetvédelmére, a szilárd hulladék szállításának hatékonyabb módozataira, s nem utolsósorban összekötő kapcsolatot képez az önkormányzat és a helyi vállalkozók között, közreműködik az önkormányzat, a helyi lakosság és az üdülőtulajdonosok közötti kedvező kapcsolat kialakításában.

E célok sikeres megvalósítása érdekében az önkormányzat a Turisztikai Egyesülettel **együttműködési megállapodást köt**, s a Turisztikai Egyesülettel való kapcsolattartásra külön szerződés alapján **turisztikai koordinátornak ad megbízást**. 2011. évben az önkormányzat kulturális életének szervezése továbbra is a Művelődési Ház vezetőjének feladata, melynek ellátása során jelentős mértékben támaszkodik az Egyesület javaslataira, elképzeléseire. Az önkormányzat 2011. évben külön megállapodás alapján az Egyesület működéséhez 500 ezer forint támogatást nyújt, melynek felhasználásáról a szervezetnek el kell számolnia. A későbbiekben – amennyiben az Egyesület mind a programszervezés, mind pedig a gazdálkodás, pénzügyi ügyintézés területén szakmailag alkalmassá válik a feladatok ellátása ennek arányában évről évre az alap megállapodás módosításával változhat.

## VIII. ÖSSZEGRÖZÉS

A képviselőtestület a ciklus 4 éve során tevékenysége és működése során mindent elkövet annak érdekében, hogy a felvázolt elképzelései megvalósuljanak. Ennek során a programban meghatározottak szerint évente költségvetési rendeletébe beépíti az adott évben megvalósításra váró fejlesztési elképzeléseit, meghatározza ezek pénzügyi kihatásait, és megjelöli a megvalósításhoz szükséges forrást. Az éves költségvetés készítésével egyidejűleg felülvizsgálja a gazdasági programját, s a bekövetkezett változásokhoz igazítva az abban foglaltakat szükség szerint módosítja.

Balatonszárszó, 2011. február 2.

Dorogi Sándor  
polgármester

sorszám	feladat, fejlesztési elképzelés	becsült költség e Ft	saját erő e Ft
1.	Kertmozi felújítása	18.000	18.000
2.	Iskola uniós pályázat	169.857	17.784
3.	Iskola pályázathoz kiviteli tervek	3.951	3.951
4.	Fő utca 48. pályázat	37.431	7.486
5.	Játszótér pályázatok	8.276	1.655
6.	Játszóterek uniós szabványosítása	8.000	1.600
7.	Tóparti park uniós pályázat	46.326	9.265
8.	Tóparti park útjainak rendbetétele, parkosítás		
9.	Erzsébet park uniós pályázat	6.104.	1.221
10.	József A. Emlékház uniós pályázata	75.000	4.000
11.	Bazársor tervek, engedélyezési eljárás		
12.	Központi strandnál színpad befordítása		
13.	Színpad helyén kerékpártároló kialakítása		
14.	Központi strand karbantartási munkálatai		
15.	Központi strand kerítés bontása		
16.	Teniszpályánál kerítés felújítása		
17.	Központi strand apartmanok rendbetétele		
18.	Buszmegállók felújítása		
19.	Önkormányzati információs táblák felújítás, kihelyezése		
20.	Fő utcán térfigyelő rendszer kialakítása		
21.	Önkormányzati honlap megújítása	500.	500.
Összesen			

<b>sorszám</b>	<b>feladat, fejlesztési elképzelés</b>	<b>becsült költség e Ft</b>	<b>saját erő e Ft</b>
<b>1.</b>	<b>Bazársor felépítése</b>		
<b>2.</b>	<b>Katolikus templomtól Gémes étteremig út melletti terület rendbetétele</b>		
<b>3.</b>	<b>Szemesi u.3. irodaház felújítása</b>		
<b>4.</b>	<b>Nyilvános illemhely kialakítása</b>		
<b>Összesen</b>			

<b>sorszám</b>	<b>feladat, fejlesztési elképzelés</b>	<b>becsült költség e Ft</b>	<b>saját erő e Ft</b>
<b>1.</b>	<b>Művelődési Ház felújítása</b>		
<b>2.</b>	<b>Polgármesteri Hivatal felújítása</b>		
<b>3.</b>	<b>Jókai u., Berzsenyi u. útfelújítás tervei</b>		
<b>4.</b>	<b>Tanösvény rendbehozatala</b>		
<b>Összesen</b>			



<b>sorszám</b>	<b>feladat, fejlesztési elképzelés</b>	<b>becsült költség e Ft</b>	<b>saját erő e Ft</b>
<b>1.</b>	<b>Berzsenyi és Jókai u. felújítása</b>	<b>435.000</b>	<b>87.000</b>
<b>Összesen</b>			